1.Co je to macro v JSI , ako sa definuje ? Uvedte príklad:

Makroinštrkucie slúžia na zjednodušenie zápisu zdrojového programu.

Definícia : meno macro  parametre   Priklad: PUSHALL MACRO

             ..... prikazovy riadok                           PUSH AX,BX,CX,DX

                  endm

  EndM

2. Co je to zaznam v JSI , ako sa definuje? Uved priklad

Bitovo orientovane polozky , veli+ciny

Definínicia „ meno RECORD meno položky : dĺžka pola v bitoch

Príklad :
farba RECORD A:2 = 0 , B:1=1 , C:4 + obrazok

3. Opiste co najpodrobnejsie format inštrukcie 8086:   obrazok

4. Vysvetlite princip cinnosti procesora 80286, vnutornu stukturu, rezimi cinnosti

Struktura + Cinnost: Obrazok –>AU- zaisťuje prevažnú časť funkcií súvisiacich s virtuálnou

 pametou . Obsahuje sadu registrov , predstavujúce cache , BU – slúži na prenos dát medzi

 procesorom a okolím , obsahuje u 286 frontu na 6 bytov inštrukcíí EU – Jednotka , ktorá prevádza

 samotne výpočty  IU  - dekóduje inštrukcie a obsahuje frontu 3 dekódovaných inštrukcií.

REŽIMY ČINNOSTÍ : Mód reálnej pamäti : Určený je pre priame vykonávanie programov 

písanyćh a preložených pre 8086/88 80186/188. V tomto móde sa pracuje bez virtuálnej pamäti

 a bez funkcíí ochrany pamätňi , ale podstatne ŕychlejšie ako staršie mikroprocesory.

Mód chránenej virtuálnej pamäti: i tuje zaistená zlúčitelňosť zdola s 8086/88 , avšak na úrovni

 zdrojové kódu . Plne sa tu využívajú možnosti novej architektúry.

5) Vysvetlite princíp činnosti procesora 80286 vo virtuálnom adresovanom móde s ochranou.

V chránenom ´mode sa dá linéarnymi adresami obsiahnuť 16 M slabík. Je umožnené používanie 

virtuálnej pamäti a spuštania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor. Rady

 intel 8086-80286. Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie 

inštrukcií podporujúce multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávaneným zásahmi.

 Základná architektúra zostáva rovnaká .ako vreálnom režimeHlavné rozdiely medzi chránený

mi a reálnymi módom spočívajú vo veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v

 rozdielnych  mechanizmoch prevodu logických adries na adresy lineárne a fyzické.

7)Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka , ktorá je obsiahnut=a na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne.Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v

 ktorom je pri preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou

 horných 10 bitov adresy je adresovaná tabulka zvaná zoznam stránok.V tejto tabuľke je nájdená

 adresa zodpovedajúca  tabulke str=anok a vtejto tabulke sa vyhladáva adresa strnánky pomocou

 daľsčih 10 niž´ˇsich bitov adresy. Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunu

 a tým vnzikne reálna adresa.7. Có je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.

Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spahjanie] [pouzitie] [trieda]...............Meno ENDS

1.cast. BYTE : - zavedenie kdekolvek v pameti ;PARA   - zavedenie na adresu delitela 16; WORD-

 adresa , ktore najnizsie rady su 00;
WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2 PUBLIC – predefinovane , tieot segmenti spaja 1 za 2 , vsetky premmen / presun na zaciatok

 segmentu;COMMON – vsetky registre sa prekryvaju na zaciatku , vysledny taky velky ako

 najvacsi z nich;STACK – PREKRYVA SA NA DNE , vysledny segment ma velkost suctu

3, USE 16 -16 bitove prostredie;USE 32 – 32 bit. Preostredie

4. su to zdruzene segmenty s roznymi menami:CODE ;STACK ;DATA

8. Co je struktura v JSI, ako sa definuje ? Uvedte priklad

· premenna , ktorej polozky su premenne moznej dlzky 1 slabika 

· zlozitejsi typ

· pre vsetky polozky samostatny pristup

Def.:Meno 
STRUC    .....................   meno ENDS

9. Co je to instrukcia ,z akych casti sa sklada a ke principy adresovania operandov poznate

Intrukcia je prikaz , pre procesor , aby vyukonal urditu operaciu na nad datami , ktorej instrukcia sa

 adresuje. Sklada sa z operacneho kodu , ktory urci co sa bude vykonavat a z adresy , kde sa data

 nachadzaju.Obrazok

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086

· presunove operacia – univerzalna operacia , i/o , adresy

· vypoctove / aritmeticke (+-,*/) , logicke posuny , retazcove , skokove

· riadiace

11. Charakterizujte procesor 80386 , jeho vnutornu strukturua rezimy cinnosti: Obrazok

SU / segment unit  ;PU / page unit  ;BU / bas unit  ;EU / execution UNIT  ;IU / INTRUCION UNIT

12| Co je Assemble , ake ma funkcie a aka je jeho cinnost?

Je jazyk symbolickym instrukcii , prekladaz Z JSI do priameho kodu , procesora , linker

12| Opiste sposoby odovzdania parametrov medzi programami uvedte prilad

zdielana pamet; pomocou suboru *.tmp

14 Opiste podrobne technicke prostriedky procesora 8086 z pohladu programatora , a 

vysvetlite princip generovania adresy:Obrazok

A – acumulator; B / base , bazovy register pri tvorbe adresy;C / commt , pocitadlo;D / data ,

 datove rozsirenie akumulatora ;LA – logicka adresa;LA = BAS : RA;BAS – bazova adersa

 segmentuRA – relativna adresa..Adresa je tvorena zo segmentove a offsetovej casti , segment

 je adresa daneho segmentu , relativna offsetova adresa – urcuje polohu vzladhom na zac. Segmentu.   

   FA = segment * 16 + offset

15 ) Ktore prvky operacneho systemu su nevyhnutne k vytvoreniu spustetelneho subory a

 aka je ich cinnost.

Editor / sluzi na vytvorenie; Compiler / skontroluje synstakticke chyby; Linker / vytvori exe subor

16 , Co je podprogram v JSI , akosa definuje Uvedte priklad

meno proc [ near , FAR ] .... RET  meno ENDP

17. Opiste podrobne vseobecnu vnutornu strukturu , procesora klasickeho pocitaca

 a vysvetlite je zakl. Cinnost.  Obrazok   

IR – obsahuje instrukciu , s ktorou sa prave pracuje; IP – obsahuje adresu instrukcie, kt.pride

SP – ukazuje na vrchol zasovnika ; F – PRIZNAK , obsahuje 1 bitove info

18. Opiste co najpodrobnejsie mechanizmus prerusenia a jeho obsluhy v system 8086

Pracuje program a pirde poziadavka na prerusenie. Vsetky registre , priznaky , buffery , preoste vsetko

sa nachvilu ulozi do pamete , zisti sa aky druh prerusenia sa ma vykonat ( je ich  255)  a najde sa prislusny

obsluzny program , ten sa vykona a vsetko sa vrati spat a program pokracuje.
1.Co je to macro v JSI , ako sa definuje ? Uvedte príklad:

Makroinštrkucie slúžia na zjednodušenie zápisu zdrojového programu.

Definícia : meno macro  parametre   Priklad: PUSHALL MACRO

             ..... prikazovy riadok                           PUSH AX,BX,CX,DX

                  endm

   EndM

2. Co je to zaznam v JSI , ako sa definuje? Uved priklad

Bitovo orientovane polozky , veli+ciny

Definínicia „ meno RECORD meno položky : dĺžka pola v bitoch

Príklad :
farba RECORD A:2 = 0 , B:1=1 , C:4 + obrazok

3. Opiste co najpodrobnejsie format inštrukcie 8086:   obrazok

4. Vysvetlite princip cinnosti procesora 80286, vnutornu stukturu, rezimi cinnosti

Struktura + Cinnost: Obrazok –>AU- zaisťuje prevažnú časť funkcií súvisiacich s virtuálnou

 pametou . Obsahuje sadu registrov , predstavujúce cache , BU – slúži na prenos dát medzi

 procesorom a okolím , obsahuje u 286 frontu na 6 bytov inštrukcíí EU – Jednotka , ktorá prevádza

 samotne výpočty  IU  - dekóduje inštrukcie a obsahuje frontu 3 dekódovaných inštrukcií.

REŽIMY ČINNOSTÍ : Mód reálnej pamäti : Určený je pre priame vykonávanie programov 

písanyćh a preložených pre 8086/88 80186/188. V tomto móde sa pracuje bez virtuálnej pamäti

 a bez funkcíí ochrany pamätňi , ale podstatne ŕychlejšie ako staršie mikroprocesory.

Mód chránenej virtuálnej pamäti: i tuje zaistená zlúčitelňosť zdola s 8086/88 , avšak na úrovni

 zdrojové kódu . Plne sa tu využívajú možnosti novej architektúry.

5) Vysvetlite princíp činnosti procesora 80286 vo virtuálnom adresovanom móde s ochranou.

V chránenom ´mode sa dá linéarnymi adresami obsiahnuť 16 M slabík. Je umožnené používanie 

virtuálnej pamäti a spuštania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor. Rady

 intel 8086-80286. Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie 

inštrukcií podporujúce multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávaneným zásahmi.

 Základná architektúra zostáva rovnaká ako vreálnom režime.Hlavné rozdiely medzi chránený

mi a reálnymi módom spočívajú vo veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v

 rozdielnych  mechanizmoch prevodu logických adries na adresy lineárne a fyzické.

7)Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka , ktorá je obsiahnut=a na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne.Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v

 ktorom je pri preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou

 horných 10 bitov adresy je adresovaná tabulka zvaná zoznam stránok.V tejto tabuľke je nájdená

 adresa zodpovedajúca  tabulke str=anok a vtejto tabulke sa vyhladáva adresa strnánky pomocou

 daľsčih 10 niž´ˇsich bitov adresy. Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunu

 a tým vnzikne reálna adresa.7. Có je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.

Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spahjanie] [pouzitie] [trieda]...............Meno ENDS

1.cast. BYTE : - zavedenie kdekolvek v pameti ;PARA   - zavedenie na adresu delitela 16; WORD-

 adresa , ktore najnizsie rady su 00;
WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2 PUBLIC – predefinovane , tieot segmenti spaja 1 za 2 , vsetky premmen / presun na zaciatok

 segmentu;COMMON – vsetky registre sa prekryvaju na zaciatku , vysledny taky velky ako

 najvacsi z nich;STACK – PREKRYVA SA NA DNE , vysledny segment ma velkost suctu

3, USE 16 -16 bitove prostredie;USE 32 – 32 bit. Preostredie

4. su to zdruzene segmenty s roznymi menami:CODE ;STACK ;DATA

8. Co je struktura v JSI, ako sa definuje ? Uvedte priklad

· premenna , ktorej polozky su premenne moznej dlzky 1 slabika 

· zlozitejsi typ

· pre vsetky polozky samostatny pristup

Def.:Meno 
STRUC    .....................   meno ENDS

9. Co je to instrukcia ,z akych casti sa sklada a ke principy adresovania operandov poznate

Intrukcia je prikaz , pre procesor , aby vyukonal urditu operaciu na nad datami , ktorej instrukcia sa

 adresuje. Sklada sa z operacneho kodu , ktory urci co sa bude vykonavat a z adresy , kde sa data

 nachadzaju.Obrazok

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086

· presunove operacia – univerzalna operacia , i/o , adresy

· vypoctove / aritmeticke (+-,*/) , logicke posuny , retazcove , skokove

· riadiace

11. Charakterizujte procesor 80386 , jeho vnutornu strukturua rezimy cinnosti: Obrazok

SU / segment unit  ;PU / page unit  ;BU / bas unit  ;EU / execution UNIT  ;IU / INTRUCION UNIT

12| Co je Assemble , ake ma funkcie a aka je jeho cinnost?

Je jazyk symbolickym instrukcii , prekladaz Z JSI do priameho kodu , procesora , linker

12| Opiste sposoby odovzdania parametrov medzi programami uvedte prilad

zdielana pamet; pomocou suboru *.tmp

14 Opiste podrobne technicke prostriedky procesora 8086 z pohladu programatora , a 

vysvetlite princip generovania adresy:Obrazok

A – acumulator; B / base , bazovy register pri tvorbe adresy;C / commt , pocitadlo;D / data ,

 datove rozsirenie akumulatora ;LA – logicka adresa;LA = BAS : RA;BAS – bazova adersa

 segmentuRA – relativna adresa..Adresa je tvorena zo segmentove a offsetovej casti , segment

 je adresa daneho segmentu , relativna offsetova adresa – urcuje polohu vzladhom na zac. Segmentu.   

   FA = segment * 16 + offset

15 ) Ktore prvky operacneho systemu su nevyhnutne k vytvoreniu spustetelneho subory a

 aka je ich cinnost.

Editor / sluzi na vytvorenie; Compiler / skontroluje synstakticke chyby; Linker / vytvori exe subor

16 , Co je podprogram v JSI , akosa definuje Uvedte priklad

meno proc [ near , FAR ] .... RET  meno ENDP

17. Opiste podrobne vseobecnu vnutornu strukturu , procesora klasickeho pocitaca

 a vysvetlite je zakl. Cinnost.  Obrazok   

IR – obsahuje instrukciu , s ktorou sa prave pracuje; IP – obsahuje adresu instrukcie, kt.pride

SP – ukazuje na vrchol zasovnika ; F – PRIZNAK , obsahuje 1 bitove info

18. Opiste co najpodrobnejsie mechanizmus prerusenia a jeho obsluhy v system 8086

Pracuje program a pirde poziadavka na prerusenie. Vsetky registre , priznaky , buffery , preoste vsetko

sa nachvilu ulozi do pamete , zisti sa aky druh prerusenia sa ma vykonat ( je ich  255)  a najde sa prislusny

obsluzny program , ten sa vykona a vsetko sa vrati spat a program pokracuje.
1.Co je to macro v JSI , ako sa definuje ? Uvedte príklad:

Makroinštrkucie slúžia na zjednodušenie zápisu zdrojového programu.

Definícia : meno macro  parametre   Priklad: PUSHALL MACRO

             ..... prikazovy riadok                           PUSH AX,BX,CX,DX

                  endm
  
EndM

2. Co je to zaznam v JSI , ako sa definuje? Uved priklad

Bitovo orientovane polozky , veli+ciny

Definínicia „ meno RECORD meno položky : dĺžka pola v bitoch

Príklad :
farba RECORD A:2 = 0 , B:1=1 , C:4 + obrazok

3. Opiste co najpodrobnejsie format inštrukcie 8086:   obrazok

4. Vysvetlite princip cinnosti procesora 80286, vnutornu stukturu, rezimi cinnosti

Struktura + Cinnost: Obrazok –>AU- zaisťuje prevažnú časť funkcií súvisiacich s virtuálnou

 pametou . Obsahuje sadu registrov , predstavujúce cache , BU – slúži na prenos dát medzi

 procesorom a okolím , obsahuje u 286 frontu na 6 bytov inštrukcíí EU – Jednotka , ktorá prevádza

 samotne výpočty  IU  - dekóduje inštrukcie a obsahuje frontu 3 dekódovaných inštrukcií.

REŽIMY ČINNOSTÍ : Mód reálnej pamäti : Určený je pre priame vykonávanie programov 

písanyćh a preložených pre 8086/88 80186/188. V tomto móde sa pracuje bez virtuálnej pamäti

 a bez funkcíí ochrany pamätňi , ale podstatne ŕychlejšie ako staršie mikroprocesory.

Mód chránenej virtuálnej pamäti: i tuje zaistená zlúčitelňosť zdola s 8086/88 , avšak na úrovni

 zdrojové kódu . Plne sa tu využívajú možnosti novej architektúry.

5) Vysvetlite princíp činnosti procesora 80286 vo virtuálnom adresovanom móde s ochranou.

V chránenom ´mode sa dá linéarnymi adresami obsiahnuť 16 M slabík. Je umožnené používanie 

virtuálnej pamäti a spuštania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor. Rady

 intel 8086-80286. Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie 

inštrukcií podporujúce multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávaneným zásahmi.

 Základná architektúra zostáva rovnaká ako vreálnom režime.Hlavné rozdiely medzi chránený

mi a reálnymi módom spočívajú vo veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v

 rozdielnych  mechanizmoch prevodu logických adries na adresy lineárne a fyzické.

7)Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka , ktorá je obsiahnut=a na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne.Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v

 ktorom je pri preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou

 horných 10 bitov adresy je adresovaná tabulka zvaná zoznam stránok.V tejto tabuľke je nájdená

 adresa zodpovedajúca  tabulke str=anok a vtejto tabulke sa vyhladáva adresa strnánky pomocou

 daľsčih 10 niž´ˇsich bitov adresy. Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunu

 a tým vnzikne reálna adresa.7. Có je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.

Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spahjanie] [pouzitie] [trieda]...............Meno ENDS

1.cast. BYTE : - zavedenie kdekolvek v pameti ;PARA   - zavedenie na adresu delitela 16; WORD-

 adresa , ktore najnizsie rady su 00;
WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2 PUBLIC – predefinovane , tieot segmenti spaja 1 za 2 , vsetky premmen / presun na zaciatok

 segmentu;COMMON – vsetky registre sa prekryvaju na zaciatku , vysledny taky velky ako

 najvacsi z nich;STACK – PREKRYVA SA NA DNE , vysledny segment ma velkost suctu

3, USE 16 -16 bitove prostredie;USE 32 – 32 bit. Preostredie

4. su to zdruzene segmenty s roznymi menami:CODE ;STACK ;DATA

8. Co je struktura v JSI, ako sa definuje ? Uvedte priklad

· premenna , ktorej polozky su premenne moznej dlzky 1 slabika 

· zlozitejsi typ

· pre vsetky polozky samostatny pristup

Def.:Meno 
STRUC    .....................   meno ENDS

9. Co je to instrukcia ,z akych casti sa sklada a ke principy adresovania operandov poznate

Intrukcia je prikaz , pre procesor , aby vyukonal urditu operaciu na nad datami , ktorej instrukcia sa

 adresuje. Sklada sa z operacneho kodu , ktory urci co sa bude vykonavat a z adresy , kde sa data

 nachadzaju.Obrazok

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086

· presunove operacia – univerzalna operacia , i/o , adresy

· vypoctove / aritmeticke (+-,*/) , logicke posuny , retazcove , skokove

· riadiace

11. Charakterizujte procesor 80386 , jeho vnutornu strukturua rezimy cinnosti: Obrazok

SU / segment unit  ;PU / page unit  ;BU / bas unit  ;EU / execution UNIT  ;IU / INTRUCION UNIT

12| Co je Assemble , ake ma funkcie a aka je jeho cinnost?

Je jazyk symbolickym instrukcii , prekladaz Z JSI do priameho kodu , procesora , linker

12| Opiste sposoby odovzdania parametrov medzi programami uvedte prilad

zdielana pamet; pomocou suboru *.tmp

14 Opiste podrobne technicke prostriedky procesora 8086 z pohladu programatora , a 

vysvetlite princip generovania adresy:Obrazok

A – acumulator; B / base , bazovy register pri tvorbe adresy;C / commt , pocitadlo;D / data ,

 datove rozsirenie akumulatora ;LA – logicka adresa;LA = BAS : RA;BAS – bazova adersa

 segmentuRA – relativna adresa..Adresa je tvorena zo segmentove a offsetovej casti , segment

 je adresa daneho segmentu , relativna offsetova adresa – urcuje polohu vzladhom na zac. Segmentu.   

   FA = segment * 16 + offset

15 ) Ktore prvky operacneho systemu su nevyhnutne k vytvoreniu spustetelneho subory a

 aka je ich cinnost.

Editor / sluzi na vytvorenie; Compiler / skontroluje synstakticke chyby; Linker / vytvori exe subor

16 , Co je podprogram v JSI , akosa definuje Uvedte priklad

meno proc [ near , FAR ] .... RET  meno ENDP

17. Opiste podrobne vseobecnu vnutornu strukturu , procesora klasickeho pocitaca

 a vysvetlite je zakl. Cinnost.  Obrazok   

IR – obsahuje instrukciu , s ktorou sa prave pracuje; IP – obsahuje adresu instrukcie, kt.pride

SP – ukazuje na vrchol zasovnika ; F – PRIZNAK , obsahuje 1 bitove info

18. Opiste co najpodrobnejsie mechanizmus prerusenia a jeho obsluhy v system 8086

Pracuje program a pirde poziadavka na prerusenie. Vsetky registre , priznaky , buffery , preoste vsetko

sa nachvilu ulozi do pamete , zisti sa aky druh prerusenia sa ma vykonat ( je ich  255)  a najde sa prislusny

obsluzny program , ten sa vykona a vsetko sa vrati spat a program pokracuje.
1.Co je to macro v JSI , ako sa definuje ? Uvedte príklad:

Makroinštrkucie slúžia na zjednodušenie zápisu zdrojového programu.

Definícia : meno macro  parametre   Priklad: PUSHALL MACRO

             ..... prikazovy riadok                           PUSH AX,BX,CX,DX

                  endm

 EndM

2. Co je to zaznam v JSI , ako sa definuje? Uved priklad

Bitovo orientovane polozky , veli+ciny

Definínicia „ meno RECORD meno položky : dĺžka pola v bitoch

Príklad :
farba RECORD A:2 = 0 , B:1=1 , C:4 + obrazok

3. Opiste co najpodrobnejsie format inštrukcie 8086:   obrazok

4. Vysvetlite princip cinnosti procesora 80286, vnutornu stukturu, rezimi cinnosti

Struktura + Cinnost: Obrazok –>AU- zaisťuje prevažnú časť funkcií súvisiacich s virtuálnou

 pametou . Obsahuje sadu registrov , predstavujúce cache , BU – slúži na prenos dát medzi

 procesorom a okolím , obsahuje u 286 frontu na 6 bytov inštrukcíí EU – Jednotka , ktorá prevádza

 samotne výpočty  IU  - dekóduje inštrukcie a obsahuje frontu 3 dekódovaných inštrukcií.

REŽIMY ČINNOSTÍ : Mód reálnej pamäti : Určený je pre priame vykonávanie programov 

písanyćh a preložených pre 8086/88 80186/188. V tomto móde sa pracuje bez virtuálnej pamäti

 a bez funkcíí ochrany pamätňi , ale podstatne ŕychlejšie ako staršie mikroprocesory.

Mód chránenej virtuálnej pamäti: i tuje zaistená zlúčitelňosť zdola s 8086/88 , avšak na úrovni

 zdrojové kódu . Plne sa tu využívajú možnosti novej architektúry.

5) Vysvetlite princíp činnosti procesora 80286 vo virtuálnom adresovanom móde s ochranou.

V chránenom ´mode sa dá linéarnymi adresami obsiahnuť 16 M slabík. Je umožnené používanie 

virtuálnej pamäti a spuštania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor. Rady

 intel 8086-80286. Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie 

inštrukcií podporujúce multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávaneným zásahmi.

 Základná architektúra zostáva rovnaká ako vreálnom režime.Hlavné rozdiely medzi chránený

mi a reálnymi módom spočívajú vo veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v

 rozdielnych  mechanizmoch prevodu logických adries na adresy lineárne a fyzické.

7)Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka , ktorá je obsiahnut=a na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne.Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v

 ktorom je pri preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou

 horných 10 bitov adresy je adresovaná tabulka zvaná zoznam stránok.V tejto tabuľke je nájdená

 adresa zodpovedajúca  tabulke str=anok a vtejto tabulke sa vyhladáva adresa strnánky pomocou

 daľsčih 10 niž´ˇsich bitov adresy. Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunu

 a tým vnzikne reálna adresa.7. Có je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.

Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spahjanie] [pouzitie] [trieda]...............Meno ENDS

1.cast. BYTE : - zavedenie kdekolvek v pameti ;PARA   - zavedenie na adresu delitela 16; WORD-

 adresa , ktore najnizsie rady su 00;
WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2 PUBLIC – predefinovane , tieot segmenti spaja 1 za 2 , vsetky premmen / presun na zaciatok

 segmentu;COMMON – vsetky registre sa prekryvaju na zaciatku , vysledny taky velky ako

 najvacsi z nich;STACK – PREKRYVA SA NA DNE , vysledny segment ma velkost suctu

3, USE 16 -16 bitove prostredie;USE 32 – 32 bit. Preostredie

4. su to zdruzene segmenty s roznymi menami:CODE ;STACK ;DATA

8. Co je struktura v JSI, ako sa definuje ? Uvedte priklad

· premenna , ktorej polozky su premenne moznej dlzky 1 slabika 

· zlozitejsi typ

· pre vsetky polozky samostatny pristup

Def.:Meno 
STRUC    .....................   meno ENDS

9. Co je to instrukcia ,z akych casti sa sklada a ke principy adresovania operandov poznate

Intrukcia je prikaz , pre procesor , aby vyukonal urditu operaciu na nad datami , ktorej instrukcia sa

 adresuje. Sklada sa z operacneho kodu , ktory urci co sa bude vykonavat a z adresy , kde sa data

 nachadzaju.Obrazok

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086

· presunove operacia – univerzalna operacia , i/o , adresy

· vypoctove / aritmeticke (+-,*/) , logicke posuny , retazcove , skokove

· riadiace

11. Charakterizujte procesor 80386 , jeho vnutornu strukturua rezimy cinnosti: Obrazok

SU / segment unit  ;PU / page unit  ;BU / bas unit  ;EU / execution UNIT  ;IU / INTRUCION UNIT

12| Co je Assemble , ake ma funkcie a aka je jeho cinnost?

Je jazyk symbolickym instrukcii , prekladaz Z JSI do priameho kodu , procesora , linker

12| Opiste sposoby odovzdania parametrov medzi programami uvedte prilad

zdielana pamet; pomocou suboru *.tmp

14 Opiste podrobne technicke prostriedky procesora 8086 z pohladu programatora , a 

vysvetlite princip generovania adresy:Obrazok

A – acumulator; B / base , bazovy register pri tvorbe adresy;C / commt , pocitadlo;D / data ,

 datove rozsirenie akumulatora ;LA – logicka adresa;LA = BAS : RA;BAS – bazova adersa

 segmentuRA – relativna adresa..Adresa je tvorena zo segmentove a offsetovej casti , segment

 je adresa daneho segmentu , relativna offsetova adresa – urcuje polohu vzladhom na zac. Segmentu.   

   FA = segment * 16 + offset

15 ) Ktore prvky operacneho systemu su nevyhnutne k vytvoreniu spustetelneho subory a

 aka je ich cinnost.

Editor / sluzi na vytvorenie; Compiler / skontroluje synstakticke chyby; Linker / vytvori exe subor

16 , Co je podprogram v JSI , akosa definuje Uvedte priklad

meno proc [ near , FAR ] .... RET  meno ENDP

17. Opiste podrobne vseobecnu vnutornu strukturu , procesora klasickeho pocitaca

 a vysvetlite je zakl. Cinnost.  Obrazok   

IR – obsahuje instrukciu , s ktorou sa prave pracuje; IP – obsahuje adresu instrukcie, kt.pride

SP – ukazuje na vrchol zasovnika ; F – PRIZNAK , obsahuje 1 bitove info

18. Opiste co najpodrobnejsie mechanizmus prerusenia a jeho obsluhy v system 8086

Pracuje program a pirde poziadavka na prerusenie. Vsetky registre , priznaky , buffery , preoste vsetko

sa nachvilu ulozi do pamete , zisti sa aky druh prerusenia sa ma vykonat ( je ich  255)  a najde sa prislusny

obsluzny program , ten sa vykona a vsetko sa vrati spat a program pokracuje.
1.Co je to macro v JSI , ako sa definuje ? Uvedte príklad:

Makroinštrkucie slúžia na zjednodušenie zápisu zdrojového programu.

Definícia : meno macro  parametre   Priklad: PUSHALL MACRO

             ..... prikazovy riadok                           PUSH AX,BX,CX,DX

                  endm

 EndM

2. Co je to zaznam v JSI , ako sa definuje? Uved priklad

Bitovo orientovane polozky , veli+ciny

Definínicia „ meno RECORD meno položky : dĺžka pola v bitoch

Príklad :
farba RECORD A:2 = 0 , B:1=1 , C:4 + obrazok

3. Opiste co najpodrobnejsie format inštrukcie 8086:   obrazok

4. Vysvetlite princip cinnosti procesora 80286, vnutornu stukturu, rezimi cinnosti

Struktura + Cinnost: Obrazok –>AU- zaisťuje prevažnú časť funkcií súvisiacich s virtuálnou

 pametou . Obsahuje sadu registrov , predstavujúce cache , BU – slúži na prenos dát medzi

 procesorom a okolím , obsahuje u 286 frontu na 6 bytov inštrukcíí EU – Jednotka , ktorá prevádza

 samotne výpočty  IU  - dekóduje inštrukcie a obsahuje frontu 3 dekódovaných inštrukcií.

REŽIMY ČINNOSTÍ : Mód reálnej pamäti : Určený je pre priame vykonávanie programov 

písanyćh a preložených pre 8086/88 80186/188. V tomto móde sa pracuje bez virtuálnej pamäti

 a bez funkcíí ochrany pamätňi , ale podstatne ŕychlejšie ako staršie mikroprocesory.

Mód chránenej virtuálnej pamäti: i tuje zaistená zlúčitelňosť zdola s 8086/88 , avšak na úrovni

 zdrojové kódu . Plne sa tu využívajú možnosti novej architektúry.

5) Vysvetlite princíp činnosti procesora 80286 vo virtuálnom adresovanom móde s ochranou.

V chránenom ´mode sa dá linéarnymi adresami obsiahnuť 16 M slabík. Je umožnené používanie 

virtuálnej pamäti a spuštania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor. Rady

 intel 8086-80286. Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie 

inštrukcií podporujúce multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávaneným zásahmi.

 Základná architektúra zostáva rovnaká ako vreálnom režime.Hlavné rozdiely medzi chránený

mi a reálnymi módom spočívajú vo veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v

 rozdielnych  mechanizmoch prevodu logických adries na adresy lineárne a fyzické.

7)Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka , ktorá je obsiahnut=a na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne.Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v

 ktorom je pri preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou

 horných 10 bitov adresy je adresovaná tabulka zvaná zoznam stránok.V tejto tabuľke je nájdená

 adresa zodpovedajúca  tabulke str=anok a vtejto tabulke sa vyhladáva adresa strnánky pomocou

 daľsčih 10 niž´ˇsich bitov adresy. Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunu

 a tým vnzikne reálna adresa.7. Có je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.

Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spahjanie] [pouzitie] [trieda]...............Meno ENDS

1.cast. BYTE : - zavedenie kdekolvek v pameti ;PARA   - zavedenie na adresu delitela 16; WORD-

 adresa , ktore najnizsie rady su 00;
WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2 PUBLIC – predefinovane , tieot segmenti spaja 1 za 2 , vsetky premmen / presun na zaciatok

 segmentu;COMMON – vsetky registre sa prekryvaju na zaciatku , vysledny taky velky ako

 najvacsi z nich;STACK – PREKRYVA SA NA DNE , vysledny segment ma velkost suctu

3, USE 16 -16 bitove prostredie;USE 32 – 32 bit. Preostredie

4. su to zdruzene segmenty s roznymi menami:CODE ;STACK ;DATA

8. Co je struktura v JSI, ako sa definuje ? Uvedte priklad

· premenna , ktorej polozky su premenne moznej dlzky 1 slabika 

· zlozitejsi typ

· pre vsetky polozky samostatny pristup

Def.:Meno 
STRUC    .....................   meno ENDS

9. Co je to instrukcia ,z akych casti sa sklada a ke principy adresovania operandov poznate

Intrukcia je prikaz , pre procesor , aby vyukonal urditu operaciu na nad datami , ktorej instrukcia sa

 adresuje. Sklada sa z operacneho kodu , ktory urci co sa bude vykonavat a z adresy , kde sa data

 nachadzaju.Obrazok

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086

· presunove operacia – univerzalna operacia , i/o , adresy

· vypoctove / aritmeticke (+-,*/) , logicke posuny , retazcove , skokove
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SU / segment unit  ;PU / page unit  ;BU / bas unit  ;EU / execution UNIT  ;IU / INTRUCION UNIT
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12| Opiste sposoby odovzdania parametrov medzi programami uvedte prilad
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 datove rozsirenie akumulatora ;LA – logicka adresa;LA = BAS : RA;BAS – bazova adersa

 segmentuRA – relativna adresa..Adresa je tvorena zo segmentove a offsetovej casti , segment

 je adresa daneho segmentu , relativna offsetova adresa – urcuje polohu vzladhom na zac. Segmentu.   

   FA = segment * 16 + offset
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obsluzny program , ten sa vykona a vsetko sa vrati spat a program pokracuje.
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Mód chránenej virtuálnej pamäti: i tuje zaistená zlúčitelňosť zdola s 8086/88 , avšak na úrovni
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virtuálnej pamäti a spuštania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor. Rady

 intel 8086-80286. Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie 

inštrukcií podporujúce multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávaneným zásahmi.

 Základná architektúra zostáva rovnaká ako vreálnom režime.Hlavné rozdiely medzi chránený

mi a reálnymi módom spočívajú vo veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v

 rozdielnych  mechanizmoch prevodu logických adries na adresy lineárne a fyzické.

7)Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka , ktorá je obsiahnut=a na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne.Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v

 ktorom je pri preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou

 horných 10 bitov adresy je adresovaná tabulka zvaná zoznam stránok.V tejto tabuľke je nájdená

 adresa zodpovedajúca  tabulke str=anok a vtejto tabulke sa vyhladáva adresa strnánky pomocou

 daľsčih 10 niž´ˇsich bitov adresy. Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunu

 a tým vnzikne reálna adresa.7. Có je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.

Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spahjanie] [pouzitie] [trieda]...............Meno ENDS

1.cast. BYTE : - zavedenie kdekolvek v pameti ;PARA   - zavedenie na adresu delitela 16; WORD-

 adresa , ktore najnizsie rady su 00;
WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2 PUBLIC – predefinovane , tieot segmenti spaja 1 za 2 , vsetky premmen / presun na zaciatok

 segmentu;COMMON – vsetky registre sa prekryvaju na zaciatku , vysledny taky velky ako

 najvacsi z nich;STACK – PREKRYVA SA NA DNE , vysledny segment ma velkost suctu

3, USE 16 -16 bitove prostredie;USE 32 – 32 bit. Preostredie

4. su to zdruzene segmenty s roznymi menami:CODE ;STACK ;DATA

8. Co je struktura v JSI, ako sa definuje ? Uvedte priklad

· premenna , ktorej polozky su premenne moznej dlzky 1 slabika 

· zlozitejsi typ

· pre vsetky polozky samostatny pristup

Def.:Meno 
STRUC    .....................   meno ENDS

9. Co je to instrukcia ,z akych casti sa sklada a ke principy adresovania operandov poznate

Intrukcia je prikaz , pre procesor , aby vyukonal urditu operaciu na nad datami , ktorej instrukcia sa

 adresuje. Sklada sa z operacneho kodu , ktory urci co sa bude vykonavat a z adresy , kde sa data

 nachadzaju.Obrazok

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086

· presunove operacia – univerzalna operacia , i/o , adresy

· vypoctove / aritmeticke (+-,*/) , logicke posuny , retazcove , skokove

· riadiace

11. Charakterizujte procesor 80386 , jeho vnutornu strukturua rezimy cinnosti: Obrazok

SU / segment unit  ;PU / page unit  ;BU / bas unit  ;EU / execution UNIT  ;IU / INTRUCION UNIT

12| Co je Assemble , ake ma funkcie a aka je jeho cinnost?

Je jazyk symbolickym instrukcii , prekladaz Z JSI do priameho kodu , procesora , linker

12| Opiste sposoby odovzdania parametrov medzi programami uvedte prilad

zdielana pamet; pomocou suboru *.tmp

14 Opiste podrobne technicke prostriedky procesora 8086 z pohladu programatora , a 

vysvetlite princip generovania adresy:Obrazok

A – acumulator; B / base , bazovy register pri tvorbe adresy;C / commt , pocitadlo;D / data ,

 datove rozsirenie akumulatora ;LA – logicka adresa;LA = BAS : RA;BAS – bazova adersa

 segmentuRA – relativna adresa..Adresa je tvorena zo segmentove a offsetovej casti , segment

 je adresa daneho segmentu , relativna offsetova adresa – urcuje polohu vzladhom na zac. Segmentu.   

   FA = segment * 16 + offset

15 ) Ktore prvky operacneho systemu su nevyhnutne k vytvoreniu spustetelneho subory a

 aka je ich cinnost.

Editor / sluzi na vytvorenie; Compiler / skontroluje synstakticke chyby; Linker / vytvori exe subor

16 , Co je podprogram v JSI , akosa definuje Uvedte priklad

meno proc [ near , FAR ] .... RET  meno ENDP

17. Opiste podrobne vseobecnu vnutornu strukturu , procesora klasickeho pocitaca

 a vysvetlite je zakl. Cinnost.  Obrazok   

IR – obsahuje instrukciu , s ktorou sa prave pracuje; IP – obsahuje adresu instrukcie, kt.pride

SP – ukazuje na vrchol zasovnika ; F – PRIZNAK , obsahuje 1 bitove info

18. Opiste co najpodrobnejsie mechanizmus prerusenia a jeho obsluhy v system 8086

Pracuje program a pirde poziadavka na prerusenie. Vsetky registre , priznaky , buffery , preoste vsetko

sa nachvilu ulozi do pamete , zisti sa aky druh prerusenia sa ma vykonat ( je ich  255)  a najde sa prislusny
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